Eagle Mountain Saginaw ISD

Unidades/TEKS

Procesos
Estandar
5.1ABCDEFG
através de cada
unidad TEKS

Sugerencias para
la Participaciéony
el Apoyo de
los Padres

5t Grado, Guia de Matematicas para los Padres

1¢" Periodo de calificacién
Unidad 6: Valor Posicional con Decimales

‘ 2% Periodo de calificacién
Unidad 6: Suma, Resta, Multiplicacién

3°" Periodo de calificacién
Perimetro, Area y Volumen

5.2 AB

Unidad 1: Valor Posicional con
Operaciones

5.3 AB

Unidad 7: Multiplicacién y Division -
Numeros Enteros

5.3 ABC, 5.4AB

Orden de Operaciones y Problemas de

Pasos Multiples
5.4 BEFK

Multiplicacién

Para prepararse para el algoritmo
estandar de Estados Unidos, muchos
estudiantes de quinto grado utilizan la
estrategia del producto parcial. Esta
estrategia enfatiza el valor posicional y los
multiplos de diez, asi como construye una
comprension de como funciona la
propiedad distributiva.

y Divisién con Decimales
5.2C, 5.3ADEFGK, 5.10F

Perimetro y Area
5.4H

Multiplicacién de decimales
0.42X4
Suma repetida o 4 grupos de 0,42
0.42+0.42 +0.42 +0.42
Propiedad distributiva
(0.42X2)+(0.42X2)
0.84+0.84
Raciocinio de la estimacion
0,42 se acerca a 0,5 o a la mitad. La mitad de
4 es 2, asi que sé que mi respuesta tiene que
ser menor que 2.

5.4GH, 5.6AB

Unidad 5: Figuras 2D
5.5A

Unidad 4:

Fracciones

5.3AHIJKL; 5.4A
Planos de coordenadas:
5.8ABC, 5.4CD

Multiplicacién de fracciones

1
-x12
“

Suma repetida combinada con la propiedad
conlmutativa L
: de 12 es lo mismo que 12 grupos de 3

444444444444
~— I~

1 entero + 1 entero + 1 entero =3

4* Perjodo de calificacion
Medicién
5.7A
Unidad 9: Datos y Graficos
5.9 ABC
Educacidn Financiera Personal:
5.10 ABCDEF

Diagramas de tallo y hoja

El diagrama de tallo y hoja es un método para
organizar los datos en orden de valor posicional.
El digito de las unidades y el digito de las
decenas (o los valores de posicion adicionales)
de cada elemento de datos se separan como
hojas y tallos.

Sam y sus amigos hicieron el salto de longitud.
Estos son sus resultados en metros:

2.3,25,25,2.7,2.8,3.2,3.6,3.6,4.5,5.0

Aqui estd el grafico de tallo y hoja que hizo para
representar sus datos:
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Productos parciales

20 a8
o|30x20 |=t30x8
1[EF=20 | —2~48
32
30x 20 =600 X 28
30x8=240 16
2x20=40 240
40
2x8=16 600
32x 28=856 896

Divisidn con y sin restos

Los estudiantes utilizaran lo que
saben sobre la multiplicacién para
ayudarles a resolver problemas de
divisidn. Esta conexidn puede verse
cuando las situaciones de division y
multiplicacion se presentan
simultdneamente en contextos de
historias. Los contextos de la historia
ayudan a los alumnos a dar sentido
al problema y a interpretar lo que
realmente significa el resto en el
contexto de la historia.

En el cine habia 384 asientos. Cada
fila tiene 16 asientos. ¢ Cudntas filas
hay en el cine?

Cocientes parciales

24
6 364
60 | 10
224
=60 | 10
64 - 24
32| 2
2
321 2
0
Ecuaciones
16x20=320
16x 2=32
16x 2=32
16x 24 =384

N

Modelo de matrices

4 décimas 2 centésimas

4 % 4 décimas
= | décimas

4 x I centésimas
= 8 centésimas 1%

1.6 + 0.08 = 1.68

Modelo de matriz combinado con grupos
de Piensa en los grupos de estrategia: 4
décimos de 8 décimos. Sombrea 4
décimos en un lado y 8 décimos en el otro.
El producto es la parte que esta
doblemente sombreada porque es un
grupo de un grupo. 0.8 x 0.4 -0.32.

4 décimas

I
I
I
I
I
I
décimas |
I
I
I

Dividir decimales
1.2+0.3
Grupos de o division en grupos

Sombrea 1.2 en una cuadricula de diez por
diez. A continuacion, crea tantos grupos
de 3 décimas como sea posible. La
respuesta es 4 porque puedes hacer 4
grupos de 0,3.

Vocabulario de Geometria

Poligonos - Cualquier figura cerrada en 2D
con 3 o mas lados rectos.
Cuadrilatero-Cualquier poligono de 4
lados Paralelogramo-Cuadrilatero que
tiene dos pares de lados que son iguales
(congruentes) y paralelos.

Trapezoide -Un cuadrilatero que tiene
exactamente un par de lados paralelos.
Rectangulo - Un cuadrilatero con dos
pares de lados congruentes y paralelos y
cuatro angulos rectos. Un rectangulo
también puede llamarse paralelogramo.

Crear un modelo o diagrama de cinta

3|13|3]|3

La longitud de la cinta es 12. Como
necesitamos una cuarta parte, tengo que
hacer cuatro grupos iguales. Como cada
trozo muestra la misma cantidad, nosotros
podemos dividir 12 entre 4 y eso es 3. Asi

que Z de 12 es 3.

Modelo de Matriz

Dibuja una matriz de 12 circulos.
Necesitamos una cuarta parte de esos
circulos en un grupo, asi que divide los
circulos en 4 grupos iguales. Cada grupo
es una cuarta parte del total. Asi que una

cuarta parte de 12 es 3.

Raciocinio de la estimacion
1 1 . .
, @smenor que . Sé que la mitad de 12

es 6. Por lo tanto, sé que mi respuesta
tiene que ser menor que 6.

Dividir fracciones
2_+l
3
Grupos de o divisidn en grupos
¢Cuantos grupos de; hay en 2?

111 |1 (1|1

31313 |3[3]3

1
Hay 6 grupos de ; en 2 enteros.

Estimado Ra1zonable
3 grupos de ~ en 1 entero

6 grupos de 7 en 2 enteros

1
%2
3

Crea un modelo o diagrama
Dibuja un modelo de un tercio. Dividelo

en 2 grupos iguales. ¢ Cémo se describen
estas

En este grafico, el tallo representa los
numeros enteros en cada dato. La hoja
representa el decimal en cada dato.
2.3=2eseltalloy.3esla hoja.

Tallo |Hojas
2 |35578
3 |266
4 |5
5 |0

Tabla de frecuencias

Una tabla que enumera elementos y
utiliza marcas de conteo para registrary
mostrar el nimero de veces que ocurren.

Comida favorita Cuenta Frecuencia

Ll 7
U s

Diagrama de puntos

Taco

Burger

Un conjunto de datos se representa
utilizando puntos sobre una linea
numeérica. El nimero de puntos sobre la
linea numérica indica el nGmero de veces
que los datos ocurren en el conjunto.

Horas de Ejercicio a la Semana
L ]
[
e o0
[
L ] { BN B BN L ]
s il 4 I L 4 4 I 'l 4
012345674829
Numero de Horas
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Matrices
24
10 10 4
16 6x10=60 | 6x10=60 | 6x4=24

Cuadrado - Un cuadrilatero con lados
congruentes y cuatro angulos rectos. Un
cuadrado también puede llamarse
paralelogramo, rombo y rectangulo.
Rombo-Un cuadrildtero con cuatro lados
congruentes y los lados opuestos son
paralelos.

Triangulo-Cualquier poligono de 3 lados.
Tridangulo equildtero- todos los lados y
angulos son congruentes.

Triangulo isésceles-dos lados y angulos
congruentes.

Triangulo escaleno-no hay lados ni
angulos congruentes.

Triangulo obtuso-el mayor angulo es
mayor de 90 grados.

Triangulo agudo- todos los angulos son
menores de 90 grados.

Triangulo rectangulo- el angulo mas
grande es de 90 grados.

Encuentra estas formas por la casay
clasificalas segun sus atributos.

piezas? Son del conjunto.

- I
Planos de coordenadas:

Juega Battleship. Esta es una forma
estupenda y divertida de aprender a

trazar y nombrar puntos en un plano
de coordenadas.
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